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GIS-databank jeugdruimte  -  Stand van zaken

De Ambrassade en Mediaraven bouwen samen met de VVJ (Vereniging Vlaamse 
Jeugddiensten en –consulenten), de VVSG (Vereniging van Vlaamse Steden en 
Gemeenten) en de jeugdwerkkoepels aan het GIS-jeugdruimte (GIS: Geografisch 
Informatiesysteem Vlaanderen). Met deze databank, die aan een digitale kaart gekoppeld 
wordt, kan men beter inhoudelijke en ruimtelijke analyses maken. De GIS-jeugdruimte 
zou specifiek jeugdwerkinfrastructuur, zoals jeugdlokalen en jeugdhuizen, en speel- en 
jeugdruimtes in kaart brengen. 

Deze tool zou eventueel kunnen worden gebruikt om na te gaan of jeugdlokalen in 
aanmerking komen voor een vrijstelling van onroerende voorheffing. Toen ik minister 
Gatz daarnaar vroeg in mijn schriftelijke vraag (nr. 288 van 25 augustus 2015) 
antwoordde hij dat de gesprekken met de Vlaamse Belastingdienst aan de gang zijn. 
Tegen het najaar van 2015 zou een beslissing hierover worden genomen.

Kan de minister bevestigen dat de GIS-jeugdruimte gebruikt kan worden voor de 
vrijstelling van onroerende voorheffing van jeugdlokalen? Is daarover een akkoord met 
de Vlaamse Belastingdienst? 



ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 117 van 7 januari 2016
van TINE SOENS

De Vlaamse Codex Fiscaliteit voorziet momenteel geen expliciete afzonderlijke  
vrijstelling van onroerende voorheffing voor onroerende goederen die aangewend zijn als 
of bestemd zijn tot jeugdlokalen. 

De Vlaamse Codex Fiscaliteit, meer bepaald het artikel 2.1.6.0.1, voorziet wel een 
vrijstelling van onroerende voorheffing, onder meer voor onroerende goederen die een 
belastingplichtige of een bewoner zonder winstoogmerk heeft bestemd voor onderwijs.

De omzendbrief van de Vlaamse Belastingdienst van 20 juli 2007 betreffende de 
vrijstelling van onroerende voorheffing voor onroerende goederen bestemd voor 
onderwijs beschrijft de voorwaarden waaronder de vrijstelling van onroerende 
voorheffing kan verleend worden voor lokalen gebruikt door jeugdverenigingen of 
jongerenbewegingen.

Naast de vrijstelling van onroerende voorheffing voor onroerende goederen bestemd voor 
onderwijs voorziet de vermelde bepaling uit de Vlaamse Codex Fiscaliteit ook een 
vrijstelling voor andere onroerende goederen zoals bijvoorbeeld rusthuizen. Om de 
praktische toepassing van deze vrijstellingen te vereenvoudigen wordt deze bepaling en 
zijn toepassingsvoorwaarden, waaronder ook deze voor de jeugdorganisaties, door de 
Vlaamse Belastingdienst onderzocht en geanalyseerd met het oog op een actualisatie. 

Ik kan u alleszins bevestigen dat er hiervoor samengewerkt wordt tussen de Vlaamse 
Belastingdienst enerzijds en het Departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media anderzijds. 
Inmiddels zijn volop gesprekken aan de gang om te komen tot een solide oplossing. De 
bruikbaarheid van de GIS-databank voor de toepassing van de vrijstelling komt daarbij 
aan bod.     

Momenteel kan nog niet met zekerheid bevestigd worden in welke mate de GIS-databank 
jeugdruimte effectief zal kunnen gebruikt worden. Bijkomend zullen alleszins gegevens 
uit andere databanken noodzakelijk zijn voor een correcte en volledige toepassing van de 
vrijstelling. De Vlaamse Belastingdienst moet immers met zekerheid kunnen beschikken 
over alle relevante gegevens die nodig zijn voor een juiste beoordeling in elk individueel 
dossier, alvorens een databank algemeen bruikbaar is. Bepaalde cruciale gegevens, zoals 
het rijksregister- of ondernemingsnummer van de eigenaar zijn immers momenteel niet 
opgenomen in deze GIS-databank.


